

Двойной разговор

Вовлечение промышленных партнеров через программы профессионалитета



Наталья Сухотерина



Влияние программы профессионалитета на трудоустройство выпускников.

Федеральная программа «Профессионалитет» заключается в подготовке конкретных кадров, в которых в данный момент нуждаются производственные предприятия. Студентов в техникумах готовят под те задачи, которые решает предприятие. Многие программы профессионалитета строятся в тесном сотрудничестве с предприятиями, которые предоставляют целевые места и прохождение практики на предприятии, тем самым гарантируют трудоустройство выпускникам после окончания обучения.

По этой же причине решено сократить и сроки подготовки специалистов. По задумке Правительства профессионалитет в будущем должен стать особым видом СПО с гарантированным трудоустройством, чем и призван поднять престиж рабочих специальностей и профессий.



Участие партнеров в формировании структуры и учебного плана программ профессионалитета

Создание актуальных программ

Матрица компетенций выпускника

Определение актуальных компетенций

Совместная работа учебных заведений и предприятий-партнеров которая позволяет создать актуальные и эффективные программы обучения, где будут соответствовать требования современного рынка труда.

Трудовые функции в соответствии с профессиональными стандартами

Партнеры могут помочь определить, какие именно знания, навыки и компетенции необходимы для успешной работы в их отрасли.

Виды деятельности в соответствии с ФГОС СПО



Вовлечение партнеров в обеспечение программ оборудованием и другими материально - техническими, информационными ресурсами

Оборудование

Поставка специализированного оборудования, необходимого для проведения практических занятий.

Программное обеспечение

Предоставление лицензионного программного обеспечения, используемого в отрасли, для обучения студентов.

Информационные ресурсы

Материальные ресурсы

Доступ к базам данных, библиотекам, учебным материалам, разработанным на предприятиях.

Поставка материалов, необходимых для выполнения практических работ и проектов.



Привлечение преподавателей-практиков от партнерских предприятий, стажировка преподавателей колледжей на предприятиях

Опыт и знания

Преподаватели-практики могут поделиться с будущими специалистами своим практическим опытом работы, реальными кейсами и актуальной информацией о современных технологиях и тенденциях в отрасли.

Знание отраслевых стандартов

Преподаватели-практики, работающие на предприятиях, знакомы с отраслевыми стандартами и требованиями к работе, что позволяет им подготовить студентов к реальным условиям работы.

Создание мостов между образованием и бизнесом

Привлечение преподавателей-практиков способствует укреплению связей между образовательными учреждениями и предприятиями, что позволяет создать более тесное и эффективное сотрудничество.



Повышение квалификации

Стажировка на предприятиях позволяет преподавателям колледжей получить актуальные знания о современных технологиях, оборудовании и процессах, применяемых в отрасли

Укрепление связей с предприятиями

Стажировки способствуют установлению более тесных и продуктивных отношений между колледжами и предприятиями-партнёрами

Обновление учебных программ

Преподаватели могут использовать полученный на стажировке опыт для обновления учебных программ и повышения их актуальности.



Включение представителей партнеров в экзаменационные комиссии.



Объективная оценка знаний

Представители предприятий могут внести свой вклад в объективную оценку знаний и навыков студентов, которые они приобрели в процессе обучения.

Соответствие требованиям рынка

Участие представителей предприятий в экзаменационных комиссиях позволяет обеспечить, что уровень знаний и навыков студентов соответствует требованиям современного рынка труда.

Повышение доверия к образовательной программе

Привлечение представителей предприятий к участию в экзаменационных комиссиях повышает доверие к образовательной программе со стороны работодателей.



Заключение

Вовлечение промышленных партнеров в программы профессионалитета – это ключевой фактор их успеха.

Благодаря тесному сотрудничеству учебных заведений и предприятий-партнеров, программы профессионалитета становятся более актуальными, эффективными и востребованными на рынке труда.





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

